

Bácsme gy e i F ü g g e t l e n s é g

A BÁC SBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félfévre 5 kor., negyedévre 3 kor. Tanítók részére: Egész évre 8 kor., félfévre 4 koroná. Egyes szám ára 10 fillér.

A lap tulajdonosa „Bácsme gy e i F ü g g e t l e n s é g i É s 48- a s P á r t” megálásából:
FALCIONE LAJOS.

Felelős szerkesztő:
PINTER GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz.
Közlemények és előfizetések ide küldendők.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Nemzetiségi főispán.

— A diadalmas szerb hegemonia. —

Valamennyi zombori magyar ember számára ezennel megfűjjük a riasztó harsonát és kiáltó szóval figyelmeztetjük őket, hogy — ha adnak még valamit Zombornak a magyar jellegére és nem akarják ezt a várost nemzetiségi emporimma átalakítani — álljanak talpra, s politikai pártkülönbség nélkül fogjanak össze és egyetemes erővel védekezzenek, amíg nem késő, mert csak a vak nem látja, hogy itt a szerbség magyarellenes frakciójának előretörtetése egyre fokozódó pretenzióval és immár brutális elbizakodottsággal jelentkezik, s a szerb hegemonia maholnap korlátlan halommá lesz minden vonalon.

Ebben az állításunkban pedig ne keressen senki túlzó sovinizmust, vagy politikai pártszempontot. Mert becsületes őszinteséggel és komoly határozottsággal kijelentjük, hogy sem elfogultság, sem fanatizmus, sem fajgyűlölet nem vezet bennünket. Hiszen a szerbség soraiban nekünk is vannak barátaink, akikhez a honfitársi és testvéri érzés kapcsai csa-

tolnak bennünket, s akiknek nemzeti-ségi individualitásukhoz való természetes jogait készséggel elismerjük és tiszteletben tartjuk. Az ő kulturális mozgalmak és egyéni érvényesülésükre irányuló törekvéseik nem támasztanak a mi lelünkben sem aggodalmat, sem féltékenységét; mert hazafias intencióikat ismerjük és tudjuk, hogy távol áll tőlük a magyar nemzet és haza ellen minden agresszivitás.

Ám az a szerb frakció, amely Zomborban és Bácsme gy e b e n most dominálni kezdi a tért, nem ebből a posztóból való. A Konyovitsok, Nikolicsok, Novákovitsok és Lallosevitsok egyenesen az illegitim hegemoniára törnek, s nem egyszerű fajfentartó tendenciákkal, hanem valóságos szerb nemzeti allűrökkel lépnek föl és államot akarnak alkotni az államban, vagy legalább is háttérbe akarják szorítani a magyarság természetes és jogos szupremáciáját.

Az igazsághoz híven meg kell állapítanunk, hogy nem maguktól kaptak ilyen vérszemet ezek a szerb urak. A Vojnits-féle kormányzati rendszer edott lábat

alájuk az állandó politikai paklizásokkal, különösen a múlt képviselőválasztás idején, amikor a függetlenségi párt letörése érdekében vérszerződésre lépett velük. Hiszen emlékezetében lehet még mindenkinek Vojnits bárónak az a mondanása, hogy: „Nem bánom, ha kell, legyen szerb uralom Zomborban és a vármegyében, de a függetlenségi pártot le kell törni.”

Ime, a bácskai kiskirály képes volt a magyar nemzeti eszmék hívei ellen a magyarfaló elemekkel is szövetségre lépni, csak hogy pillanatnyilag az ő kicsinyes pártpolitikai céljait elérhesse. Nem ismerjük részletesen a Konyovitsék és Vojnitsék között létrejött liga titkos megállapodásait, de arra bizonyára mindenki emlékezik, hogy a képviselőválasztás idején Konyovitsék lapja, a *Szloga*, nyíltan hirdette, hogy: „ennek a választásnak gyümölese az lesz, hogy visszaállítódik Zombor szerb nemzeti jellege.”

Bizonyára fehér lapot adott a Vojnits-gubernium Konyovitséknak, akik most rendre prezentálják a politikai

TÁRCA.

Rip van Winkle.

Irta: Pakots József.

Hudák János, a segédhivatali aligazgató népszerű ember volt a miniszteriumban. Ennek a népszerűségnek az oka az öreg Hudák saját-szerű egyéniségében rejlett. Mert az aligazgató igen kedves, vajszívű alázatos kis emberke volt, aki előre köszönt még az alantosainak is és a hivatalszolgát is megurazta. Azt lehetne mondani, hogy Hudák bácsinak — így kell nevezni, mert mindenki így nevezte, — éppen az volt az egyénisége, hogy nem volt semmi egyénisége. Ha valamikor talán lehetett volna is nála erről beszélni, az olyan messze időre esett, hogy arra bizonyosan még ő maga se emlékezett. Mindenesetre ez az idő boldog házasságának három évtizedes korszakán kívül eshetett.

E gyengéd és kiméletes körülírásból is bizonyára méltóztatnak sejteni, hogy Hudák bácsi papucshős volt a legideálisabb értelemben.

De ne feszegessünk családi titkokat. A lényege különben is az, hogy Hudák bácsi nagyon népszerű ember volt. A miniszteriumban is, a társaséletben is. De legfőképp a miniszteriumban. Itt határozottan szerették. A kollégái, felebbvalói, alantosai egyaránt. Már húsz esztendeje dolgozott a segédhivatalban. Fogalom lett. Az egész miniszterium Hudák bácsinak szólította. Ezt nem lehet elégszer ismételni. Még a miniszter is.

A miniszterek tudvalevően nagyon sűrűn változnak a miniszteriumban. Jönnek és mennek az új kormányokkal. Ha új miniszter jött s a személyzet bemutatkozott, őexcellenciájának feltétlenül megakadt a szeme a Hudák bácsi kicsi, igénytelen, kopott, semmi alakján. És megkérdezte az államtitkártól:

— Ki az a furcsa bácsi?

Bácsi! Önkénytelenül is így mondta. És az államtitkár ezt felelte:

— Hudák bácsi, a segédhivatali aligazgató!

A legközelebbi alkalommal aztán, mikor a miniszternek dolga akadt a segédhivatal aligazgatójával, őexcellenciája így szólította a tiszteletreméltó aligazgatót:

— Hudák bácsi!

Már ez olyan természetes volt.

Húsz esztendeje dolgozott Hudák bácsi a segédhivatalban s ez a húsz év ránézve minden nevezetesebb mozzanat nélkül folyt le. A huszonegyedik esztendőben aztán különös esemény történt. Ezt az eseményt lehetne nagy szerencsének is nevezni és ha Hudák bácsi értene a kártyához, hát bizonyosan valami vonatkozást is találhatna a huszonegyes szám és e szerencse közt. Mert az történt, hogy...

De bocsánat, ezt a nagy eseményt nem lehet csak így, röviden előadni. Ott kezdődött a dolog, hogy a miniszter őexcellenciája Karlsbadba ment három heti kúrára. A miniszter ugyanis gyomorbeteg volt s Karlsbad már beletartozott a nyári kormányzati programjába.

Egy hete már, hogy őexcellenciája lelkiismeretes pontossággal élt a kúrájának, amikor a lapok megírták, hogy Karlsbadba érkezett

egy osztrák miniszter is, aki pedig igen nevezetes férfiú volt. Az osztrák kegyelmes urat szintén gyomorbeteg kínozta, ami arra a tényre enged következtetni, hogy a politika nagyon elrontja az emberek gyomrát.

Az osztrák miniszter véletlenül szakmabeli kollégája volt a magyar miniszternek s ebből kifolyólag a két kegyelmes úrnak az a szerencsés ötlete támadt, hogy ők kölcsönösen megtárgyalják a tárcájuk körébe eső közös ügyeket.

Ez az ötlet azt eredményezte, hogy a magyar miniszter távirati úton fordult a miniszteriumához, bizonyos fontos akták sürgős elküldését kérvén. A miniszter rendelkezése úgy szólt, hogy az aktákat a titkár hozza el. A titkár azonban szabadságon volt. Egyáltalán a félminiszterium szabadságon volt.

Az elnöki osztály vezetője egy kis zavarba jutott. Az akták igen diszkrét természetűek voltak, akárkire nem bízhatta őket. Habozott, törte a fejét. Annyi ideje nem volt, hogy a titkárt visszarendelje szabadságáról. Töprengve gondolt végig a tisztviselők során. Egyszerre csak megnyomta a villamos csengőt és bizonytalanul mondta a szolgának:

— Kérem, küldje be Hudák bácsit!

Hudák bácsi hajlongva jelentkezett:

— Itt vagyok, méltóságos uram!

Az osztályfő vizsgálódva nézett végig a Hudák bácsi kissé kopott, kifényesült redingótján s aztán hirtelen elhatározással mondta:

— Önre fontos misszió vár, Hudák bácsi!

— Oh, parancsoljon, méltóságos uram!

— Ön most rögtön hazamegy, becsomagol és fontos aktákkal Karlsbadba utazik a miniszter úr őexcellenciájához.

váltókat Vojnits báró helyettesénél, a főispánnál. S a főispán pontos „készízető”, mert hiszen lépten-nyomon látjuk annak kézzelfogható nyomait. Látjuk a tisztikarban a szerb elemnek folytonos invázióját; láttuk a minap az óbecsei szabadságoszobor skandalózus ügyét; látjuk a városnál a szerb uralom mindenhatóságát és nem egyszer volt alkalmunk már hallani a szerb uraktól azt a pretenziót is, hogy a legközelebbi alkalommal a polgármesteri széket is maguknak vindikálják.

Itt volt a legutóbbi városi közgyűlésen a szerb dalárda ügye, ahol a főispáni hivatalos hatalom szembeszökően a szerb nemzetiségi érdek szolgálatába szegődött. Érdemes és szükséges erre a dologra visszatérni; mint jellemző és megdöbbentő tünetére a bácskai és zombori guvernementális politikának.

A zombori szerb dalárda tudvalevőleg a minap bérpalotát vásárolt és azzal a hallatlan kérelemmel fordult a városi közgyűléshez, hogy adjon az ő bérpalotájának állandó pótdómentességet.

Hát először is megállapítjuk, hogy még soha senkinek eszébe nem jutott ilyen kérelemmel előállni. Csak a szerb uraknak volt erre elég merészségük, ami már önmagában is bizonyítja, hogy, noha minoritásban vannak, mégis, támaszkodva a főispáni protekcióra, mindenhatónak tudják magukat a városnál. Hiszen másképp egyáltalában nem is gondolhattak volna nemhogy ilyen alakban, de semmiféle alakban segélyre vagy kedvezményre, mert az olyan egylet, amelyik bérpalotát tud vásárolni, nem mondhatja, hogy közsegélyre szorul.

De mindegy. Ezt mi nem akarjuk a szerb urakra ráolvasni; mert nyílt titok, hogy az a bérpalota tulajdonképpen csak névleg a szerb dalárdáé; az igazi tulajdonos a Gazdasági Takarékpénztár név alatt szereplő szerb bank. A dalárda csak az ő strohmanja. Szükség volt azonban erre az alakoskodásra azért, hogy rátehessék az épületre a dicsekedő transparentet: „*Szrbzski pevacki dom*” („Szerb dalosház”), amely transparent ott ágaskodik az épület tetőjén és két öles betűvel hirdeti a szerb atyafiaknak, hogy az a ház a szerb nemzeti szentély és hirdeti mindenkinek, hogy ez a város egy szerb nemzeti metropolis.

Üzleti szempontból is kifizeti magát ez a transparent, mert arra figyelmeztet, hogy szerb embernek nincs másutt keresnivalója, csak ott, abban a „nemzeti ház”-ban, ahol az ő „nemzeti apostolai” osztogatják a malasztot, ha mindjárt busás kamatok mellett is.

Ami különben a tulajdonjogot illeti, ne tessék mindjárt a fejünkhöz vágni a telekkönyvet, ahol a dalárda neve szerepel; mert akármit mond a telekkönyv, az igazi gazda mégis csak a Gazdasági Takarékpénztár; s így az az adóelengedés, amelyben a bérpalota részesül, tulajdonképpen a szerb bank zsebébe gazdagítja; amely tény már önmagában véve is erkölcsi abszurdummá teszi a pótdómentességet.

De menjünk tovább és koncedáljuk, hogy ezt az elengedett pótdót a dalárda javára könyvelik el. Hát akkor is azt a kérdést vagyunk bátrak fölvetni, hogy mivel érdemelte meg a

dalárda ezt a *kivételes* kedvezményt? Hallott valaki attól a dalárdától valaha egyetlen magyar dalt? Ellenkezőleg, nemcsak a magyar dal, hanem a magyar szó is számúzve van onnét. És általános kulturális szerepe miben áll? Évenként egyszer talán ad egy zártkörű dalestélyt, s azzal aztán ki is meríti minden kulturális tevékenységét. Legáltalább a város magyar közönsége nem tud többet róla.

De ám legyen; valamelyes kulturális föladatot mégis csak teljesít, mert a dal művelése — bármilyen nyelven történik — mégis csak kulturális misszió. Készséggel elismerjük tehát, hogy a város anyagi támogatását *jogosan* igénybe veheti és nemcsak nem ellenezzük, hanem föltétlenül helyénvalónak tartjuk, hogy mindenkor, amikor hivatászerű céljaira segélyre van szüksége, *a város adjon is neki segélyt*. S meg vagyunk győződve, hogy ilyen esetekben *egyhangúlag* megszavazná azt a közgyűlés.

Azonban amit a legutóbbi közgyűlésen megszavaztattak, az már kívül esik a normális kereteken. Olyat kérni vakmerő pretenzió, amelyre csak a szabad zsákmányolásra rászabadított ellenfél képes; megadni pedig súlyos visszaélés és magyar nemzeti szempontból valóságos — Canossa-járás, amelyet a magyar állami hatalom hivatásos képviselőjének, a főispánnak egy kézlegyintéssel le kellett volna intenie.

E helyett azonban a főispán a szerb urakkal valóságos *komplottot szőtt*. — A „Zombori Burg”-ban Konyovitscsal, Nikolicscsal és Lallosevicscsel *titkos konventikumot tartott és össze-*

Hudák bácsi nem hitt a fülének:

— Ééén?...

— Igen. A titkár úr szabadságon van s önnél megbízhatóbb emberem nincs.

Hudák bácsi bizony szédült egy kicsit, amikor az aktacsomóval hóna alatt távozott a méltóságos úr szobájából. Ez a szédülése eltartott hazáig is, ahol az aligazgatóné őnagysága, mikor megtudta hűséges életpárja küldetését, alig akart hinni benne, sőt egyenesen meggyanusította Hudák bácsit azzal, hogy egy kicsit a pohár fenekére talált nézni.

De hát a józan valóság mégis beigazolódtott és Hudák bácsi két óra múlva ott ült egy gyorsvonati fülkében és szorongva nézett elébe az izgalmas jövőnek.

A miniszter úr igen kegyesen fogadta Hudák bácsit. Felszólította, hogy ugyanazon hotelbe szálljon, ahol ő van, hogy így mindig rendelkezésére állhasson.

És Hudák bácsira a miniszter oldalán csakugyan nagy szerep is várt. A két szakminiszter tanácskozása napokig elhúzódott. A kérdés, amelyet megvitattak, kényes volt s a két állam érdeklődése erősen a tanácskozás felé fordult. A magyar és osztrák lapok naponta hosszú cikkeket közöltek a tanácskozásról. Egymásután jelentek meg a távirati jelentések, ilyenformán:

„A két szakminiszter mai tanácskozása megint hosszú ideig elhúzódott. Utána a magyar miniszter még sokáig dolgozott szállóbeli lakásán Hudák aligazgatóval.”

Vagy:

„A mai tanácskozáson már pontokba foglalták a megállapodásokat. A jegyző-

könyvet Hudák János miniszteriumi aligazgató vezette.”

Több mint egy hét kellett hozzá, amíg a két miniszter letárgyalta a vitás kérdést s a lapok megírták, hogy a tárgyalások eredménye kölcsönösen kielégítő lett.

A tárgyalások befejeztével véget ért a magyar miniszter kúrája is s őexcellenciája visszautazott Budapestre. A lapok ezt a visszautazást így adták hírül:

„*A közmunkaügyi miniszter útja.*

Karlsbadból jelentik, hogy a magyar közmunkaügyi miniszter befejezte három hetes kúráját és Hudák János miniszteri aligazgató kíséretében visszautazott Budapestre.”

Hudák bácsi tehát visszakerült fontos küldetéséből. A miniszteriumban kellőleg méltányolták is ezt a küldetést és Hudák bácsit, amikor visszatérte után először lépett hivatalába, sorra keresték fel a kollégák, hogy üdvözöljék:

— Ah, Hudák bácsi, derekasan csinálta a dolgát! Olvastuk!

Hudák bácsi az üdvözlésekre, amelyek mögött egy kis tréfálkozás is rejtett, igen komoly arcot öltött és kegyes leereszkedéssel felelt:

— Hát hiszen megírttem a magaméi. Talán a hangban volt valami, ahogy ezt a választ adta, vagy a modorában, elég az hozzá, hogy a kollégák meglepődve néztek Hudák bácsira. Mi ez? Hiszen ez nem a régi, jó alázatos Hudák bácsi, nem, nem, ez valaki más.

A szolgák álmélkodva hagyták el a Hudák bácsi szobáját. Az egyik a másiknak

adta tovább az észleletét s az egész miniszteriumban mosolyogva beszéltek arról, hogy Hudák bácsinak úgylátszik fejébe szállt a karlsbadi út.

Hogy mi volt igaz a dologból, mi nem, azt határozottan nem lehetne megmondani. Annyi bizonyos, hogy Hudák bácsi kicsi, görbe alakja újabban úgy kinyílt, mint egy budibicska s egy ízben megtörtént az a különös eset is, hogy a szolgára ráripakodott:

— Szamár!

A miniszteriumban persze ezeken a dolgokon csak mosolyogtak. Azonban egy napon még elfelejtettek mosolyogni is.

Egy reggel, amikor Hudák bácsi villamoson a miniszteriumba igyekezett, a leszállásnál egy katonatiszt rálépett a Hudák bácsi lábára. És Hudák bácsi úgy rendreutasította az ügyetlen katonatisztet, aki melleleg huszár is volt és három fejjel magasabb Hudák bácsinál, hogy az egész villamos oda volt a csodálkozástól. Persze névjegycsere következett s az affaire-t alig lehetett elsimítani, mert Hudák bácsi mindenáron vért akart inni.

Ez az affaire sokáig mint legenda járt szájról-szájra a miniszteriumban, voltak, akik hitték, voltak, akik nem hitték.

Hanem a kételkedőket is meggyőzte aztán az a hír, amit egy miniszteri fogalmazó hozott a miniszteriumba. Ez a fogalmazó, aki ismerős volt a Hudák bácsi családi viszonyaival, egy napon azt újságolta, hogy Hudák bácsi ellen válókeresetet adott be a felesége. A válókereset címe az volt, hogy Hudák bácsi nagyon rabiátus.

esküdt a manipuláció keresztül vétele. Híveit pedig, úgy látszik, előre preparálta, mert a magyar mungók legnagyobb része *elsompolygott* a szavazás elől. Megszavazni, persze, szégyelték az ominózus határozatot, ellene szavazni pedig, a főispáni terror miatt, nem volt bátorságuk. A városi tisztviselők pedig (némelyik ugyan piruló arccal) szavaztak, mint a karikacsapás, a főispáni intenció szerint, a saját jobb meggyőződésük ellenére. *Igy hajította keresztül a főispán, pusztán a tisztikar segítségével, erőszakosan a szerb hegemonia győzelmét.*

Vojnits István tehát, Isten és ember előtt, megérdemli a „*nemzetiségi főispán*” címét. Ám ha ez *magyar kormányzati politika*, akkor igazán nem tudjuk, hogy hát mi az — *árulás?*

El vele!

Talán egy teremtett lélek sincs már ebben a városban, aki ne osztaná azt a felfogásunkat, hogy *Hauke Imre polgármestert a város nyakán tartani valóságos bűn és kiltívó botrány*. Nemcsak az ellenzék gondolkozik így, hanem az uralkodó párt tisztességebb része is; amely néma rezignációval ugyan, de restelkedve és álmélkodva tűri, hogy a Vojnits-gubernium ezt a lehetetlen embert makacsul vonakodik elejteni, holott annyi kellemetlenséget okoz a saját pártjának is, hogy maguk a vérbeli mungók hálaadó misét mondatnának, ha megszabadulnának tőle.

Hogy miképpen gondolkoznak felele magában a hatalmon lévő pártban, azt híven és találóan jellemzi egyik törzsökös mungónak és főtisztviselőnek véletlen elszólása, aki éppen a legutóbbi közgyűlés után megbotránkozással mondotta róla: „*Ugy füllent, mintha könyvből olvasná; ugyan meddig tudja még vinni?*”

Nos, hát álljunk meg ennél a szónál egy kicsit.

Egy nagy város, sőt akármelyik kupaktanács fejénél, a *tehetség* és a *rátermettség* mellett a legfőbb kellék a — *szavahihetőség* és *megbízhatóság*; amely nélkül nincs tekintély, nincs bizalom és nincs megnyugvás abban, hogy az illető a kezére bízott hatalommal jól és híven sáfárkodik.

Ami a *tehetséget* és a *rátermettséget* illeti, aligha akad itt olyan naiv lélek, aki állítani merné, hogy ezt az embert az Isten fölruházta azokkal az egyéni kvalitásokkal, amelyek egy ilyen világtól elmaradt és tespedő város közéletének vezetőjétől jogosan és szükségképpen megkívántatnak. Hiszen nincs ebben az emberben véna nemcsak *nagyobb szabású koncepcióra*, hanem azokra a *mindennapi föladatokra* sem, amelyek a közügyek kezelésénél és egy hivatalfőnök ügykörében lépten-nyomon jelentkeznek. Hogy többet ne mondjunk, éppen a legutóbbi közgyűlésen hányták szemére Baloghy Ernő és Buday Gerő törvényhatósági bizottsági tagok, hogy

a legegyszerűbb dolgokat se tudja a felsőbb hatóságoknál kijárni, hanem *élhetetlen és ügyefogyott* módon a szájába várja a sült galambot. Es ott van a *Blagojevits-esel*, amelyhez fogható közigazgatási botrány még a legutolsó oláh faluba se fordulhat elő, mert nincs olyan falusi jegyző ebben az országban, aki már az első hónapban észre ne venné alárendeltjének efféle manipulációját. Pedig ez pusztán bürokratikus föladat, amelyhez nem kell más, mint egy kevés hozzáértés, s egy parányi felügyelet és ellenőrzés, amelyet ha gyakorolt volna, talán az a szerencsétlen fiatal ember is más sorsra jutott volna.

A *szavahihetőségre* és *megbízhatóságra* nézve pedig immár köztudattá vált nálunk, hogy a város feje, ha egy kicsit szorul a kapcája, a legnagyobb hidegvérrel képes a valóságnak éppen az ellenkezőjét állítani. Például a legutóbbi közgyűlésen, mikor Baloghy Ernő az október 6-iki stikliért szorongatta, habozás nélkül a tanács nyakába varrta a felelősséget, holott a tanács se tudója se látója nem volt a szóbanforgó önkénykedésnek, s úgy került az odiózus történetbe, mint Pilátus a krédóba. És amikor szintén a legutóbbi közgyűlésen Czetti Dezső gravament csinált abból, hogy a cukorgyár vezetősége a helybeli téglagyárak mellőzésével idegen helyről szerzi be a téglaszükségletét, a polgármesternek volt vakmerősége azt állítani, hogy ez kénytelenségből történt, mert a cukorgyár a helybeli téglagyáraktól nem tudta megkapni a szükséges téglát; holott Czetti nyomban a szemébe vágta, hogy ebből egy szó sem igaz, mivel a cukorgyár vezetősége a helybeli téglagyárakkal még csak szóba sem állott. A közgyűlés azonban meg sem ütközött azon, hogy ilyen nyíltan föltáródott a polgármester füllentése, mert ő tőle már annyira megszokták az igazmondás elmentését, hogy talán éppen akkor lepődnének meg, ha esetleg bebizonyulna, hogy véletlenül mégis olyat mondott, ami egészen megfelel a valóságnak, vagy bebizonyulna, hogy valami kényesebb dologban settenkedés nélkül, igaz és egyenes úton járt.

Hogy milyen nagy a bizalom iránta, azt kiáltó módon bizonyította az a tény, hogy a városfejlesztési alkotások körül gondosan megkötötték a kezét és még a huszas bizottság elnökségét se merték rábízni, mert az ő kezében nem látták volna megnyugvással az intézkedés jogát. Tehát még a saját pártjabeliek sem tartják megbízhatónak; ami már akkor is lehetetlenné tenné őt a vezető helyen, ha ennek a kirívó bizalmatlanságnak nem volnának konkrét okai. Pedig hogy vannak, azt — ha eddig nem akarta tudni — megláthatja és kénytelen meglátni a főispán azokból a vizsgálati iratokból, amelyekben — mint a legutóbbi közgyűlésen jelentette — éppen most van alkalma gyönyörködni.

Ilyen körülmények között lehetetlen ennek a városnak előhaladni, lehetetlen itt számbavehető alkotásokat létesíteni és lehetetlen egészséges közigazgatásról még csak álmodni is addig, amíg Hauke Imre áll az ügyek élén, mert itt igazán alkalmazható az a közmondás, hogy:

„Piscis a capite foetet.” („Fejéről büdösödik a hal.”)

Valahára szabadítsa meg tehát a főispán ettől a nyúgtól a várost. Hiszen az éppen most kezei között lévő vizsgálati iratok módot adnak rá, hogy brevi manu elküldje — ha máshová nem — a meg nem érdemlett penzióba.

HIREK.

Zomboriak a szabadkai népgyűlésen.

Mint már ismételtelen jelentettük, a szabadkai függetlenségi és 48-as párt ma, november 12-én nagyszabású népgyűlést rendez a katonai javaslatok ellen, s az általános, egyenlő és titkos választójog mellett. A népgyűlésen Justh Gyula vezetése alatt több függetlenségi képviselő is jelen lesz; a zombori függetlenségi és 48-as párt pedig 25 tagú küldöttséggel képviselteti magát, amely küldöttségben természetesen a pártvezetőség legtekintélyesebb tagjai is részt vesznek.

A kalocsai érsek kiténtetése. Csernoch János kalocsa-bácsi érseket a király valóságos belső titkos tanácsosnak nevezte ki. A kiténtetés híre az egész egyházmegyében nagy örömet okozott.

Kiténtető elismerés. A gróf Széchenyi Béla koronaőr elnöksége alatt működő Julián-egyesület, amelynek nemes feladata a horvátországi magyarságot a magyar állameszmének megtartani, igen megleghangú átiratot intézett a napokban Kovács Ferenc óbecsei alsóvárosi plébánoshoz, amelyben a legteljesebb elismerését és örömet nyilvánította a plébánosnak amaz apostoli buzgólkodásáért, amely-nél fogva évek hosszú során át fáradságot és költséget nem kímélve, lelki vigaszt nyújt a szegény maradéki (Szerém m.) magyaroknak. És felkérte a Julián-egyesület a plébánost, hogy: „a jövőben is terjessze ki szeretetteljes gondviselését a szlavóniai szegény elárvult magyar hívekre.” A plébános természetesen a legkészségesebb örömmel tesz eleget a bizalomteljes felkérésnek és örvendezve jelentette ki, hogy életének az fogja képezni egyik legfőbb boldogságát, ha Isten segítségével ezen apostoli munkáját teljes siker kíséri.

Orvosválasztások. Hódságon községi orvosválasztották dr. Borovszky Rezső szentfűlöpi orvost, Liliomson pedig dr. Dungyerszky Keresztélyt a községi orvost. — Hódságon előzőleg dr. Sauer Károlyt, a szilberek orvost választották meg, aki azonban családi körülmények miatt nem fogadhatta el a választást.

Esküvő. November hó 11-én esküdt örök hűséget Dúlics Antal szabadkai bankhivatalnok Sztolisics Irénnek, Sztolisics Márton zombori tanító, pártunk agilis tagja leányának. Mint tanúk szerepeltek: Petényi József zombori tanító és Vukovics szabadkai birtokos. Az egyházi szertartás előtt s után Szántó Károly tanító Mendelsohn nászindulóját és Haydn oratóriumát játszotta el orgonán.

Jegyzőválasztás Liliomsonon. Liliomosi községi jegyzővé a napokban — mint nekünk írják — Weinreich Henrik bácsujfalui jegyzőt választották meg.

Halálozás. Demetrovits István urszentiváni nyug. jegyző a napokban élete 78-ik évében meghalt. — Michler Nándor csávolyi róm. kath. tanító szintén elhunyt.

Új menetrend. Figyelmeztetjük az utazó közönséget, hogy november 8-ika óta — amikor a gombosi hidat átadták a közforgalomnak — a vasúton új menetrend lépett életbe, amelyben a legfontosabb változás az, hogy most már Zomborról átszállás nélkül, közvetlen gyorsvonaton lehet Budapestre eljutni. A közvetlen gyorsvonat Zomborról reggel 7 óra 20 perc-kor indul.

Kolera Moholon. Mint tudósítónk jelenti, a kolerának Moholon is van egy áldozata: Mokut And:ásné szül. Vámos Erzsébet, aki állítólag a Tisza vizétől kapta meg a veszedelmes betegséget. A hatóság a szokásos óvintézkedéseket megtette.

A gombosi dunahíd. A gombos-erdői dunai vasúti hidat november hó 7-én adták át a forgalomnak. A megnyitón a kereskedelmi kormány s a Gombos szomszédságában levő érdekelt forgalmi és közigazgatási hatóságok képviselői közül megjelentek: Kenessey Kálmán miniszteri tanácsos, Scultety Ferenc alispán, Dalmady Ödön vasúti és hajózási felügyelő, Bényei Zsigmond máv. főfelügyelő, Uray Zoltán szegedi üzletvezető-helyettes, dr. Deák Béla Bácsbodrog vármegye főügyésze, Szokolics János eszéki kir. járási felügyelő, Marton Gyula és Kaszás Géza a hídépítés ellenőrzésére kirendelt műszaki felügyelők, Major Ármin szabadkai fűtőházfőnök-helyettes és a szomszéd vasutak mérnökei, mintegy harmincan. A műtanrendőri bejárásra kirendelt bizottság délelőtt 9 órakor gyülekezett Uj-Gombos állomáson, ahol Kenessey min. tanácsos, a bizottság elnöke és a keresk. kormány képviselője beszédet mondott, melynek végzetével felkérte a jelenlevőket, hogy vegyenek részt a híd megnyitásán. Uj-Erdődön Kenessey min. tanácsos a kormány nevében átvette az új hidat, mely a november 2-án Gottlieb főfelügyelő vezetésével tartott terhelőpróbát jó eredménnyel állta ki. A két hídfő és öt pillér könyve 12.500 köbméter, ezen nyugszik az óriási vasszerkezet, amelynek összes súlya 36 ezer métermáza. Ez a vashíd a decentralis rendszer mindkét új alkotását felülmúlja; a bajai vasúti hídnál ugyanis 67 m.-rel hosszabb, a komárominál pedig 137 m.-rel hosszabb. Kizáróan vasúti közlekedésnek szolgál; 5 méter széles felülete egy sávpárra készült. Rácsos szerkezetű. Összetartó 6 nagy ívének teteje 10 és fél méter avágány felszín fölött. A legmagasabb árvíz felszíne s a hídszerkezet alja közt a távolság 7 méter. A hajók tehát, kéményük lebecsátásával, bármikor kényelmesen átsurranhatnak. — Maga a híd teljesen három és fél milliárd koronába került.

Gyilkosság Bacsma-darason. Szőke András bacsma-darasi földműves a napokban szóváltásba keveredett Varga András nevű szomszédjával, aki dühében ásót ragadott és olyan ütést mért vele Szőkére, hogy az holtan maradt a földön. A gyilkost a csendőrség le tartóztatta.

Muzeum. A vármegyei történelmi társulat muzeumának régiségtára ma, vasárnap délután 2—4 óráig nyitva lesz és mindenki által megtekinthető.

Színház.

Kedden **Hoffmann meséi** opera került színre. Offenbach hatyúdálában ismertük meg az új társulat énekes személyzetét és őszintén örvendünk, hogy értékes hanganyagú, csiszolt énekelőadású és jó színészi ábrázolású ensemble hallottunk és láttunk.

Az együttes a partitúra nehézségeit könnyen győzi le, a rejtett szépségeit pedig ki-domborítja. Mozgásban, cselekvésben, játék-előadásban és rendezésben egynéhány kisebb hiánytól és hibától eltekintve, a színpadi történethez alkalmazkodó. Kevés csiszolással, pontosabb összjátékkal mint a zene-előadásokat képes produkálni.

Az énekes személyzet legerősebb tagja Békeffy Lajos. Szimpatikus megjelenésű, jó játéku, könnyű mozgású, kellemes tenor hangú és iskolázott énekes. Hoffmannja egyik legjelesebb alakítása. Sikere nagy és megérdemelt volt. A hármas női főszerepet V. Márkus Angela kellemesen csengő és szépen kulturált énekganggal énekelte. Olimpiája figyelemreméltó alakítás volt. A nagy és nehéz koloratur áriáiban jól érvényesültek a síma futamok, a gyönyöröző trillák és staccatok. Az éneklésért rajongó, szerelmes és beteg Antonia szerepében pedig sikerült drámai játékot produkált és sok tapsot kapott. A rossz szellemet, Hoffmann riválisát és a csodatoktort a társulat erős hangú baritonistája, Mezey Andor adta. A fárasztó szerepeket nagy terjedelmű rengő hangjával könnyen győzte. Kifogásunk csupán éneklő prózája és helytelen felfogású játéka ellen van. Mirakle doktor alakításából hiányzott a démoni erő. Sikere mindazonáltal őszinte és zajos volt. Jellegzetesen dadogó és süket inas volt Szigethy Andor. Benne különben a társulat

egyik legkiválóbb tagját látjuk, ki nehéz karakter komikus szerepét részletesen dolgozza ki és egészében stilszerű és egységes marad. A kar jó volt. Ellenben a zenekar és karnagy gyenge. A zenekar csupán a melodia konturjait képes visszaadni s ezen még a zenekarba helyezett harmonium sem segít. A zenekar kibővítésre szorul.

Bárdos.

Szardán Fall Leó bájos zenéjű operettje, a **Babuska** került színre. Képtelenebb partitúrát még nem írtak operettéhez, mint amilyen a Stein és Willner cég gyártmánya, a Babuska. A kedves és dallamos zene azonban kárpótlást nyújt a szöveg sivár tartalmatlanságáért. A zenében sok ismerős motívum cseng fülünkbe Fall régiebb, ismert operettjeiből; de nem baj, ha a szerző önmagától lop.

Az előadás igen jó volt. Yvette szerepében a direktor ifjú neje, M. Fenyvessy Olga mutatkozott be; alakítása kedves, hangja — bár csekély terjedelmű — kellemes csengésű. A siker oroszlanrészét Szentgyörgyi Lenke vívta ki Rozalilla szerepében, kitűnően játszva a pofozkodásban kéjelgő spanyol nőt. Produkciói és pompás toilletjei nem tévesztették el a hatást. Jó partnere volt Szigethy Andor.

Csütörtökön megismertelték a **Változó szerelem** előadását, melyről annak hétfői előadása kapcsán már referáltunk. A műsor szerencsétlen összeállítása okozza, hogy az egy héten belül megismételt színmű előadások félig üres ház előtt kerülnek színre. Egy Kazaliczky darabot éppen elég egy héten egyszer megnézni, s ha már szükséges annak megismétlése, úgy azzal 2—3 hétig is várni lehetne. — Ezúttal tesszük szavá a „Hoffmann meséi”-nek megismétlését; reméljük, hogy az idény folyamán ezt a remek zenét és sikerült előadást lesz alkalmunk még egyszer élvezni.

Pénteken egy régi, jó angol bohózat, a **Charlie néneje** került színre. Kacagató jelenetei állandó derűtségben tartották a telt házat. Az összjáték és rendezés kifogástalan volt. Szigethy Andor (a színlapon Bandi!) óriási sikert ért el szoknyás szerepében, bár itt-ott temperamentuma túlzásra ragadta. Partnerei is jók voltak; M. Tolnai Juliskát kivéve, akit arra kérünk, hogy — ha már színművekben és vígjátékokban is állandóan énekelni akar, — énekeljen piano s ne fortissimo.

T.

Végül közöljük a színügyi bizottság mai ülésén jóváhagyott heti műsort:

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Tóth Ede remekműve, „A falu rossza” népszínmű kerül színre. A főszerepeket V. Márkus Angela, Mezey Andor, Jávor A., Pilis, Vihari, Járai, Magas stb. játsszák. Este rendes helyárrakkal, bérletszünetben Jean Gilbert rendkívül bájos zenéjű és végtelenül mulatságos szövegű operettjét, „Az ártatlan Zsuzsi”-t adja a társulat. A címszerepet Szentgyörgyi Lenke játssza. Egy sneidig hadnagyban Békeffy, egy tapasztalatlan ifjú szerepében Szigethynek jut alkalma tehetsége csillogtatására. Járai, Böszörményi, Magas és M. Tolnay, no meg Rónai szintén jó szerepekhez jutnak. Hétfőn (páratlan bérlet, 9. sz.) Bakonyi és Kálmán kedvelt daltját, „Az obsitos”-t lesz alkalmunk látni. Külön érdekességet kölcsönöz, hogy az újonnan szerződött anyaszínész, Hidvégi Ernőné első fellépte ebben lesz. Az obsitost Mezey Andor, a zsidó triót M. Fenyvessy Olga, Rónai és Szigethy; a főszerepeket még Járai, Szalóki stb. játsszák. Kedden (páros bérlet, 10. sz.) „Ezred apja”, kitűnő énekes bohózat, mely a Vigszínházban ért frenetikus hatást. Szentgyörgyi Lenke, Szigethy, Magas, Rónai, Pilis stb. a főszereplők. Szardán (páratlan bérlet, 11.) Sudermann színműve, „Az otthon” kerül színre, a drámai személyzet jeleseinek felléptével. Vécsey, Magas, Járai, Pilis, Szalóki, Czobor, Tolnay stb. jutnak szép színészi feladatok megoldásához. Csütörtökön (páros bérlet, 12. sz.) „Ártatlan Zsuzsi” bérletes előadása. Pénteken (páratlan bérlet, 13. sz.) „Ezred apja.” Szombaton (páros bérlet, 14. sz.) Bródy Sándor nagyszerű életképe, „Medikus” kerül előadásra. Rubin orvost Magas, leányát Jávor Aranka, a szabót Rónai, fiát — a címszerepet — Pilis játssza. Ugyancsak jelentős szerep jut Járai Böske, Böszörményi, Szalóki, Czobor, Vihari és Vándorynak.

Zombor város üzleti tájékoztatója.

A volt Stebler-féle sörcsarnokban (Zrinyi-utca) kitűnő villásreggeli, pénteken kecsge és kevert halból halászlé, állandóan friss csapolt sör kapható. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **Blazsanik György** vendéglős. 7

Angol és francia szabónó ajánlkozik a hölgyközönségnek. Lakik: Zombor, Barát-utca 10. szám alatt. 8

Báits Vitomir úri és női divatüzlete az „Arany Nap”-hoz. — Legjobb gyártmányú és minőségű úri és női fehérműiek, eső- és napernyők, zsebkendők, harisnyák, bőrkefnyűk, mellfűzők legolcsóbban csak nálam kaphatók. Bármily kötész selyem nyakkendők 1 kor. 1

Boros hordók és kádár munkák állandóan raktáron. — E szakmába vágó munkák elfogadtnak **Federer András** kádármesternél, Zombor, Zsinagóga-utca 2. szám. 1

Bogdán I. hentes mester Zombor, Zrinyi-u. 9. — Ajánlja kitűnően pácolt füstölt sonkáit (utánzott kassai) a legjutányosabb árban, valamint nyári szalámit 2:20 filléért klg.-ként. 2

Gräber Mihály özvegye géperőre berendezett asztalos műhelye, Zombor, Deák Ferenc-körút 8. sz. — Elvállal minden e szakmába vágó munkát. Készárúk az árucsarnokban megtekinthetők. 1

Ij. Stempel Samu kőfaragó Zombor. — Ajánlja választékú sírkőraktárát, továbbá mindennemű — és márványmunkáit. 1

-IGAZSÁG- Pataj Sándor republikánus lapja, Zombor. — Előfizetési ára egész évre 2 kor. 5

Nagy raktár első-

rendű zongorák és pianóknak **Raab Károly** hangszerkészítő-nél, Zombor, Zrinyi-és Orgona utcában. — Legolcsóbb zongorakölcsön intézet. Javítások és hangolások elfogadtnak. 2



Maurer Dénes Apatini Sörház vendéglős. Minden vasár-, ünnep- és csütörtöki napokon a legjobb Bak-fekete sör, más napokon jó Hungaria sör, kitűnő és változatos villásreggeli kapható. Teljes tisztelettel **Maurer Dénes** vendéglős. 7

Nagy bútoreladás! Olcsó! Jó! Tartós! özv. **Adler Adolfné** bútorkereskedése, asztalos és kárpitos műhelye, Zomborban, Kossuth Lajos-utca (Takarékpénztár mellett). — Nagy választék háló-, ebédlő-, nappali és úriszoba berendezésekben. Részletfizetésre is. 1

SZUPPEK GYULA ÜVEGUDVAR ZOMBOR. Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla-üveg gyári raktár. — E szakmában legjelentékenyebb bevásárlási forrás. 1

SISKOVITS-féle üzletben Bercsényi út 3. sz. **zombori juhturó** állandóan nagyban és kicsinyben, ugyanott kitűnő **borok** zárt palackokban kaphatók. 5

Tallós Gyula úri angol szabó, Zombor, Galamb-utca 6. szám. Ajánlja a legjobb hazai és angol szövet raktárát; továbbá elvállal férfi ruhák készítését gyors és ízléses kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. 6

Ugry István keramikus, első alföldi kályha és agyagárú gyára, Zombor, Bezdáni-ut 30. Mintaraktár: Erzsébet-tér 4. sz. (Szemes ház.) Készít elsőrendű chamotte agyagból minden stílusú és színű kályhákat stb. — Atrakások és javítások jótállással elfogadtnak. 4

HIRDETÉSEK.

Eladó vendéglő!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint

ZOMBORBAN,

Jókai-tér 2-ik szám alatt lévő

vendéglőmet,

berendezéssel együtt, betegség miatt **szabad kézből eladom.**

Bővebb értesítés nyerhető ugyanott a vendéglőben:

Gyogyevits György

163-3-2

vendéglősnél.

Szőrme-árúk.

Raktár túlterheltség miatt

olcsón eladók, **míg a készlet tart**

Erzsébet-tér 4. (Megyeházzal szemben.)

Autóbunda kiváló finom	150 kor.
Vadászkabát, fóka kívül-belül szőrme	130 „
Úri városi bundák fin. szőrmegallérral	80 „
Úri városi rövid szőrme kabát (Mikádó)	50 „
Finom perzsia női kabát	180 „
Női hosszú szőrme városi kabát fin.	60 „
Női- és gyermek-muff-boirok, olcsó árakban.	
Férfi rövid kabátok szőrme béléssel	20—30 kor.

Csak míg a készlet tart.

Bármiféle rendelések olcsón és jól eszközöltetnek.

Szemes József

szűcs

Erzsébet-tér 4. szám.

Új gépraktár Zomborban.

Városunk örvendetes fejlődését bizonyítja, hogy hazánk legnagyobb motor és malomberendező vállalata, a

SZOMBATHELYI

Magyar Motor- és Gépgyár

Részvénytársaság

indítatva érezte magát városunkban **fiók-raktárt létesíteni.**

E vállalatnak, mely jelentősége mellett egyike a legrégebbieknek (1850-ben alakult), vállalkozásához sok szerencsét kívánunk.

Gazdaközönségünknek ezen fiók létesülésével gépszükségletének beszerzése nagyon meg lesz könnyítve, mert — amint értesülünk — a fiók-raktár a **Gazdasági Egyesület egész földszinti helyiségét fogja betölteni** s összes gyártmányait állandó kiállításon fogja közönségünknek bemutatni.

A fiók vezetője: **Délia Benő** úr, a Gazdasági Egyesület géposztályának volt vezetője.

156-3

Gondoljatok jövőtökre!

Szükség ellen az ember önmagát és hozzátartozóit úgy óvhatja meg kétségteletlenül legjobban, ha a

„BIOS“ Temesvári Kölcsönös Segélyző Szövetkezet biztosítási kötvényeit

megveszi. Mindenki biztosíthat itt magának tíz korona egyszeri beiratási díj, 12 korona évi tagsági díj, továbbá két korona esetenkénti elhalálozási járulék fejében már egy évi tagság után: halálesetre **2000 koronát**, három évi tagság után: keresetképtelenség esetén ötven korona havi segélyt, harminc évi tagság után: **600 korona évi járadékot.**

Csekély havi járulék ellen mindenki biztosíthat leányának kétezer korona hozományt, fiának kétezer korona önállósítási támogatást. Ha a gyermek gondozója három évi tagság után meghal, megszűnik a további befizetések és a leány 20-ik, a fiú 16-ik életévéig **30 korona havi járadékot** kap, továbbá házasság, illetve nagykorúság idején a teljes hozományt és önállósítási támogatást. — Az intézet a legnagyobb biztonságot nyújtja. — Ez évben a biztosított összeg **20 millióra rúg.** Az állampénztárban **200.000 korona biztosítéki alap** van elhelyezve.

Felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgál a „Bios“ Kölcsönös Segélyző Szövetkezet igazgatósága, Temesvár, Belváros, Széchenyi-u. 4. szám.

Képviselő: **BOZSITY MILÁN, ZOMBOR,** 148-10-7 III., Konyovits-u. 16.

Ügyes és megbízható urak és hölgyek mint üzletszerzők kerestetnek.

Kiadó szoba!

Modern bútorzattal berendezett szoba, november hó 15-re !! kiadó. !!

ZOMBOR, Rókus-utca 20. szám alatt.

Gergurov Dániel és Fia

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca 10. szám.

TELEFON SZÁM 93. TELEFON SZÁM 93.

Szállítunk nagy és kis mennyiségben (házhoz szállítva 50 kgr.-tól kedvező lepecsételt zsákokban):

porosz dió-szenet, porosz briket-szenet, budapesti, porosz és eszéki dió-kokszot, salgótarjáni és boszniai darabos kőszent.

Állandóan raktáron! — Olcsó árak!

Az Oroszlán Menthol Sósorszesz

erős Menthol és sorszesz tartalmánál fogva sokkal hatásosabb és erősebb, mint bármely más sósorszesz készítmény.

Csúsz, köszvény, reuma, szagcátás, nyilalás, oldalszúrás, keresztcsont fájás, derék-, oldal- vagy hátfájás, izom és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és újak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás vagy léghezamból származó bajok azonnal enyhülnek az **Oroszlán Menthol Sósorszesz** használatával. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fejfájás, fejszagcátás, hajhullás, idegesség, bágyadság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincscsel ér fel a valódi **Oroszlán Menthol Sósorszesz**. Torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az **Oroszlán Menthol Sósorszeszre**, mely a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszser. — Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. — Sok ezer hálairat tanuskodik róla, hogy az **Oroszlán Menthol Sósorszesz** az emberiség jótévedője.

Műndenütt hapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 kor. eredeti üvegekben.

Kapható: **Tarczay István** úr gyógyszer-tárában Zombor, megyeház-tér.

MEGELŐZÖTT MOSKOVITS ANATOMIAI CIPŐGYÁR

FIOKJA

Zombor, Kossuth Lajos-utca (Frey-ház).

ANATOMIAI férfi-, női-

129 és 100 15

gyermek - cipőkben nagy választék.

TELEFON SZÁM 126.

Egységes szabott árak:

4.50, 6.50, 7.50, 8.50, 10, 13, 17 és 22 korona.

KIVONAT A
 „BUDAPESTI HIRLAP”

1908. évi szeptember hó 8-iki számából.

Edvárd király teája. Természetes, hogy Edvárd király számára az összes élvezeti szereket a leggondosabban válogatják ki és különösen ügyelnek arra, hogy a király idegen helyen is csak a megszokott dolgokat találja asztalán, amelyeket megkedvel és amelyek egészségére hasznosnak bizonyultak. **Az United Kingdom Tea Company Ltd Londonban abban a kitüntetésben részesül,** hogy King's Blend teakeverékét az angol királyi udvarnak szállítja és így természetesen, hogy Marienbadból ezuttal ismét a londoni United Kingdom Tea Company-től rendelték meg a teát a királyi udvartartás számára.

Kizárólagos főraktár Zombor és környéke részére:

WEIDINGER S. és ZS.

nagykereskedőknél ZOMBORBAN.

Zombor és környéke Elite Közönségének

szives tudomására hozzuk, hogy csemegeosztályunkban állandóan friss állapotban és a legelőnyösebb árakon kaphatók:

Heller cukorkák.
Gala Péter csokoládék.
Suchard „
Gerbeaud „

Koestlin teasütemények.
Angol „
Francia „
Angol teák és rumok.

Naponta friss prágai sódar.

Szepesi kolbász. — Legfinomabb teavaj.

☞ **Francia és hollandi likőrök.** ☞

Saját különlegességünk: „Ideál” pörköltkávé.

WEIDINGER S. és ZS.

csemegeosztálya ZOMBOR.